Prérequis Partie Il de physique
TRANSFORMATIONS NUCLEAIRES

Partie 1T

» Constitution des atomes

Un atome est formé d’un noyau et d’un nuage d’électrons.
Le noyau est constitué de protons et de neutrons. On nomme nucléons les constituants du noyau.

Les transformations nucléaires

Tableau des charges et masses des constituants de [atome.

Charge - Masse
Proton 1,602 10°7C 1,6726x 1077 kg
Neutron 0 1,6749x 1027 kg
Electron -1,602x1071°C 9,11x 1073 kg

> Notation des noyaux des atomes

Le nombre de protons contenus dans le noyau d’un atome est noté Z (numéro atomique).
Le tableau de classification périodique des €léments permet de connaitre les numeros atomiques des atomes.

H ,He
5L | ,Be B | €| N|gO| oF |1cNe
nNa|;,Mg 13Al | 14Si | 5P | 16S | 17Cl | AT

19K | 20€8 [ 21S€ | 2,Ti | 23V | 24Cr |2sMN| 6Fe | 27C0 | 56Ni | 26CU | 302N | 5:Ga | 5,G€ | 35AS | 355€ | 35Br | 56Kr

37RD | 56SF | 3gY | 40Zr | 41ND |45,MO| 45TC | 44RU | 4sRD | 46Pd | ;;Ag | 46Cd | 4oIN [ 505N [ 5,Sb | 5,Te | 53l | suXe

5sCS | s6Ba | s;La | ,Hf | ;5Ta | 7JW [ 7sRe | 7605 | 11 | 76Pt | 70AU | goHE | &1 Tl [ 62Pb | g3Bi | g4PO | gsAt [ gcRN

Le nombre de nucléons contenus dans le noyau est noté A (nombre de masse).
La notation 4X désigne le noyau d’un atome comportant Z protons et A nucléons.

> Isotopie

Des isotopes d’'un méme élément chimique, ont des noyaux possédant le méme nombre Z de protons,
mais des nombres (A—Z) de neutrons différents.

Exemple disotopes de Furanium: 233U et 233U
- 23511 | 238
92U 92U
Nombre Z de protons 92 92 3
Nombre A de nucléons 235 238
Nombre (A - Z) de neutrons 143 146
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